CITY JULIE





徐州经开区"文旅+商业"全线飘红 五一假期以"满格"诚意交出一份亮眼成绩单

这个五一假期,徐州经济技术 开发区以山水为底色,以文化为脉 络,以服务为笔墨,在古韵与新潮交 织的舞台上,绘就了一幅人潮涌动、 活力迸发的文旅画卷。

从干年古刹的梵音缭绕到现代 商圈的时尚脉动,从田园诗意的乡 野漫游到贴心周到的宠客细节,经 开区以"满格"诚意交出了一份亮眼 成绩单。



经开区金龙湖

顶流!央视聚焦蟠桃山景区

蟠桃山景区以38.2万人次的人 气登顶顶流,金龙湖景区、徐庄镇乡 村旅游点等全域绽放。这场文旅盛 宴,不仅让八方游客感受到"楚韵汉 风"与"现代活力"的双向奔赴,更在 细节处彰显了一座城的温度与格局。

"徐州蟠桃山景区上榜江苏热 门景区,客流量集中。"5月2日,央 视新闻频道《朝闻天下》用镜头定格 了蟠桃山景区(宝莲寺)的火爆场 景。数据显示,五一假期该景区接 待游客38.2万人次,单日最高客流 密度位列全省前列。

晨钟暮鼓间,巍峨的宝莲寺飞 檐翘角与碧清蓝天相映成趣,禅意 文创市集、非遗手作体验、汉服摄影 打卡等新潮活动,让千年古刹焕发 年轻活力。

数据跃升!商贸文旅 全线飘红

经开区以"文旅+商业"双轮驱 动,激活消费新势能。宜家家居、月 星环球港、迪卡侬、麦德龙超市4家 重点监测商贸企业实现五一期间销 售额及客流量高增长,销售额 5013.8 万元, 客流量 44.64 万人次。

乡村文旅同样表现亮眼,圣人窝 樱桃采摘园单日最高接待量突破1.5 万人次,正本农业的农创产品销售额 同比增长50%,这些数字宣告着城乡 消费协同发展的新时代已然到来。

五一期间,徐庄镇圣人窝樱桃 采摘、田园露营吸引6.986万人次, 营收800万元,同比增长27.4%;正 本农业生态园农趣研学项目火热, 接待游客 0.86 万人次, 营收增长 50%;葫芦娃亲子农场凭借萌宠互

动、非遗工坊,吸引家庭游客0.47万 人次,营收增长38.9%。

经开6小时,细节之处 见城市温度

"从高铁站到景区居然有免费 接驳巴士。""商场寄存行李太贴心 了!"……这个假期,游客在社交平 台点赞最多的,是经开区"把游客当 家人"的细腻服务。

餐饮酒店运行情况重点监测的 3家餐饮酒店实现销售额170.8万 元,客流量6639人次。

为让游客"畅行无忧、玩得尽 ,经开区推出"经开6小时"项 目。这是徐州经开区创新推出的文 商旅融合促消费模式,它以经开区 的文旅优势资源为抓手,整合经开 区当下最具人气的"吃住行游购娱" 的文商旅产品和服务。



蟠桃山景区宝莲寺 通讯员供图

阅湖山巴士8小时免费接驳。 免费巴士串联徐州东站、金龙湖、宜 家家居、蟠桃山、龙潭湖等热门地 标,阅尽经开湖山。搭配高铁站寄 存导览服务,实现"下高铁即达景 区"的零距离体验。

为期两个月的"开GO"消费季同 步上线,围绕环球港、泰隆商业街、宜 家、麦德龙等商圈,一站式吃喝玩乐, 发放总额度百万元的消费补贴券

"开悦"优梦计划启动。八大酒 店民宿联动,云闪付狂撒5万元住 宿折扣券,叠加酒店专属优惠, 詰啡 酒店最低100元住高端房型,还有 免费早餐、延时退房、景点攻略等促 进游客住宿消费。

精彩经开,因为有你

五一假期,各地游客纷至沓来, 为了让市民、游客能尽情享受美好假 期,确保辖区社会治安稳定,经开区 公安科学部署警力,对宝莲寺、金龙 湖、淮海环球港等景区商圈,全天候、 不间断地进行巡逻值守,加大巡逻防 控力度,不断提高见警率和管事率。

分局指挥中心和巡特警大队充 分发挥科技优势,加大立体化巡逻 防控力度,启用警用无人机和无人 巡逻车开展全天候巡逻防控。经开 公安聚焦重点领域,全面排查潜在 风险隐患,全力为群众营造安心、放 心、舒心的节日氛围。

5天假期的火热,是经开区文旅 产业厚积薄发的缩影,更是未来高 质量发展的起点。以"深挖文化沃 土、创新消费场景、优化服务品质" 的生花妙笔,经开区正将每一处风 景化作讲好徐州故事的窗口,让每 次相遇成为爱上这里的理由。

张晓培 经开轩

睢宁:月季江湖的坚守与破局之路



基地负责人江淮在为顾客挑选月季花

清晨6点,乡村还笼罩在薄雾 中,家住安徽的花农姜云和妻子骑 着电动三轮车颠簸在乡间小路上。 个半小时后,夫妻俩抵达徐州睢 宁县李集镇花厅社区江淮花木基 地,麻利地挑选出130多盆月季和 风车茉莉。

"新品种必须赶早市,中午下班 的人最爱这些。"姜云抹了把汗,车 厢里放满了贝鲁奇、蜜桃雪山等带 着异域风情的花儿,它们将以10~ 15元一盆的价格出现在泗县街头。

花木基地是老板用自己的名字 命名的。江淮,2000年下岗后转行 当起了花农,而今主要种植月季,基 地主打欧月系列,有康斯坦茨渐变 粉花瓣、粉色达芬奇等50多个品 种。这些带着专利基因的花儿颜色 丰富,花型美丽,深受消费者的喜 爱,也决定着花农未来一年的收成。

在苗圃不起眼的角落,一片扦

插苗颜色枯黄。"今年几千盆扦插苗 全死了,温度忽高忽低,苗子发了芽 却扎不了根。"江淮用指尖摩挲着枯 黄的扦插苗,又按了按板结的土壤, 语气里透着不甘。

在这个被2万多个月季品种填 满的世界里,生存法则异常残酷 国际育种公司每年推出数百种新 品,欧月系列席卷市场,传统品种加 速淘汰。"老品种像'红双喜'现在根 本卖不动,我们也要购买新品种,可 新品种幼苗成本很高。"为减少成 本,今年江淮尝试用扦插的方法,培 育月季花,降低生产成本,谁知全部

"今年扦插失败,还得从外购置 新月季幼苗。"江淮总结了自己今年 扦插失败的原因,计划购买全光照 喷雾扦插育苗设备,能在盛夏隔10 分钟喷淋1分钟,保持叶面的湿度, 可以将扦插成活率从今年的近乎清

零提升到90%。

江淮心里有一笔账,自己的月 季苗圃基地需要升级:10亩月季年 产2万余盆,每盆利润不过5元。 今年开春的扦插失败,倒逼他转型 设施农业。"全光雾系统要2万多 元,但能保证四季出苗。"这位老花 农又开始认真研究要怎样更加精确 地分析基质的 EC 值和 PH 值平衡, 怎样控制每株扦插苗的成本,怎样 购买光雾扦插设备,怎样应对异常

市场的嗅觉永远更快一步,要 站稳市场,还要不断研究消费者的 需求。姜云车里的"粉色达芬奇"正 取代传统国月,消费者愿意为多层 花瓣和水果香型买单;切花月季的 兴起更重塑产业链——花店里的 "玫瑰"实际多是杂交茶香月季,这 催生了新的品种需求。

张晓培 冯威 赵鹏

一个顺风车电话,守住25万元血汗钱

近日,邳州一名的哥凭借自 己的警惕与果断,成功帮助民警 截获25万涉诈现金,阻止一场 诈骗悲剧的发生。

当天下午,出租车司机于师 傅接到一单特殊业务,一名女乘 客要求将密封包裹送往淮安指 定地点,却拒绝随行。于师傅立 即警觉起来,他果断在巡防联盟 微信群发信息,民警迅速回应, 立刻与于师傅约定见面地点。

民警打开包裹查验发现,包 裹里整齐码放着一沓沓百元大 钞,经过清点,足足有25万元。 民警不敢耽搁,立即带着关键物 证与司机赶往邳州市公安局运东 派出所。反诈中心同步启动反诈 联动机制,锁定受害人身份。

在民警的耐心劝导下,王女 士放下戒备,终于道出真相。原 来,5月1日至3日,她轻信了 "刷单返利"的骗局,多次向指定 账户转账。之后,骗子又以"大 额现金投资回报更高"为由,诱 骗其到银行取现多年积蓄的血 汗钱25万元,并要求通过顺风 车将现金运送至外地。

幸运的是,顺风车司机于师 傅凭借敏锐的警觉性果断报警, 成功阻止了这笔被骗资金的转 移。目前,拦截资金已悉数返还 给受害人王女士,邳州警方正围 绕资金流向及接应人员展开深 张晓培 李川 度侦查。

巡回审判+法治讲座,保护知识产权

近日,徐州市睢宁县人民法 院知识产权审判团队走进邳州 市知识产权快速维权中心的巡 回审判点,公开巡回审理三起与 家居行业相关的侵害商标权纠

巡回审判是睢宁法院知识 产权审判延伸服务的一项司法 举措,将典型知识产权侵权案件 的审理现场搬到企业"家门口", 以公开透明的审判方式增强创 新主体对知识产权司法保护的

生态家居产业是邳州市六 大主导产业之一,邳州市(生态 家居)知识产权快速维权中心是 国家知识产权局批复建设的淮 海经济区首家知识产权快速维 权中心, 睢宁法院自2023年在 该中心设立知识产权巡回审判 点后,常态化开展知识产权普法

庭审结束后,知识产权专业 化审判团队的法官王慧子从多 起承办的家居类知识产权侵权 案例出发,给到场的家居企业代 表上了一堂生动的侵权风险防 范课。法官列举出家居企业经 营过程中隐藏的知识产权侵权 风险,逐个讲解防范措施,提升 当地家居企业知识产权保护运 用能力。与会企业代表称,睢宁 法院坚持能动司法理念,送法人 企,零距离把脉问诊,为家居企 业创新发展注入了强大信心。

张晓培 田实